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Управление Росреестра по Костромской области (далее – Управление) информирует, что за январь 2018 года комиссией по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости при Управлении (далее - Комиссия) было проведено 2 заседания. Комиссией рассмотрено 47 заявлений о пересмотре кадастровой стоимости объектов недвижимости, из них 30 – от юридических лиц, 17– от физических лиц. 

По результатам рассмотрения заявлений принято: 12 решений о пересмотре кадастровой стоимости в размере рыночной, 35 решений об отказе в пересмотре кадастровой стоимости.
Информация о работе Комиссии размещается на официальном сайте Росреестра (https://rosreestr.ru) в региональном блоке (Костромская область) в разделе «Деятельность» подраздела «Кадастровая оценка» подраздела «Рассмотрение споров о результатах определения кадастровой стоимости» подраздела «Информация о работе комиссий по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости».
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В рамках мероприятий, приуроченных к десятилетию образования Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии - Росреестра и двадцатилетию создания в Российской Федерации системы государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, Управление Росреестра по Костромской области (далее – Управление) информирует о проведении единого «Дня консультаций» для населения по вопросам относящимся к полномочиям Управления. 
Единый «День консультаций», состоится 1 марта 2018 года с 13.00 до 20.00 часов. По интересующим вопросам жители г. Костромы и Костромской области могут обратиться по следующим адресам:





- г. Кострома, ул. Сенная, д.17 (Центральный аппарат Управления);

- г. Кострома, ул. Катушечная, д.86 (Центральный аппарат Управления);











- г. Буй, ул. 10-й годовщины Октября, 5 (Межмуниципальный отдел по г. Буй, Буйскому и Сусанинскому районам);






- г. Нерехта, ул. Орехова, д. 2а, г. Волгореченск, ул. им. 50-летия ВКСМ, д. 16 (Межмуниципальный отдел по г. Волгореченску, г. Нерехта и Нерехтскому району);










- г. Галич, ул. Физкультурная, д. 16 (Галичский межмуниципальный отдел);









  


- г. Макарьев, ул. Малая Советская, д. 29 (Межмуниципальный отдел по Макарьевскому и Кадыйскому районам);  






- г. Мантурово, ул. Больничная, д. 6 (Мантуровский межмуниципальный отдел);









- г. Шарья, ул. Шатрова, 18, Костромская область, п. Вохма,                            ул. Советская, д. 51 (Шарьинский межмуниципальный отдел).
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Управление Росреестра по Костромской области (далее – Управление) информирует, что на сайте Росреестра запущен новый сервис «Извещение о продаже доли в праве», позволяющий бесплатно опубликовать извещение о продаже доли недвижимости. 

Согласно Гражданскому кодексу РФ продавец доли обязан направить всем остальным участникам долевой собственности извещение в письменной форме о намерении реализовать свою долю. В то же время законом о государственной регистрации недвижимости предусматривается возможность известить участников долевой собственности на нежилые помещения посредством размещения извещения на сайте Росреестра в случае, когда таких собственников более двадцати. 

Опубликовать такое извещение на сайте Росреестра можно через "личный кабинет" путем заполнения специальной формы. За публикацию извещения на сайте Росреестра плата не взимается. Новая функция в "личном кабинете" Росреестра позволит собственникам недвижимости экономить время и средства в случае продажи ими доли в праве общей собственности. 

Напоминаем, что сделка по продаже доли в праве собственности на объект недвижимости подлежит нотариальному удостоверению. Если продавец известил сособственников о продаже доли через сайт Росреестра, то при нотариальном удостоверении сделки подтверждать это не потребуется, поскольку нотариус сможет самостоятельно проверить информацию - опубликованное на сайте извещение доступно для просмотра в течение трех месяцев. 

