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	Прокуратурой Макарьевского района выявлены нарушения бюджетного законодательства

	Прокуратурой Макарьевского района выявлены нарушения принципа прозрачности бюджета в деятельности органов местного самоуправления сельских поселений района.

Установлено, что в нарушение требований Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Бюджетного кодекса РФ администрациями поселений не обеспечено размещение на официальных сайтах органов местного самоуправления отчетов об исполнении местного бюджета за первый квартал, полугодие и девять месяцев 2018 года, ежеквартальные сведения численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание.

Бездействие администраций поселений нарушает право граждан на получение полной и достоверной информации о деятельности органов местного самоуправления, затрагивает права и свободы неопределенного круга лиц.

По выявленным нарушениям главам муниципальных образований внесены представления, которые находятся на рассмотрении.

Устранение допущенных нарушений находится на контроле в прокуратуре района.


