ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ-ПАЙЩИКОВ ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ 
ТОО «НА СТРАЖЕ»
            Администрация Николо-Макаровского сельского поселения Макарьевского муниципального района Костромской области, согласно действующему законодательству (пункт 4, статья 121 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения») опубликовывает списки земельных долей общей долевой собственности, которые могут быть признаны невостребованными по основаниям, предусмотренным пунктом 2 статьи 12.1 ФЗ № 101 от 24.07.2002 года.

ТОО «На страже» (кадастровый номер 44:09:000000:4)

Аверина Анна Васильевна, Аверин Александр Васильевич, Аганичева Лидия Александровна, Аганичева Мария Ивановна, Баева Александра Ивановна, Балатова Лидия Васильевна, Бедина Юлия Федоровна, Белова Анна Васильевна, Беляева Надежда Петровна, Богомолова Манефа Фёдоровна, Большакова Клавдия Алексеевна, Борисова Лидия Федоровна, Брусова Лидия Ивановна, Власова Фаина Петровна, Волкова Анна Ивановна, Гарина Надежда Ивановна, Герасимова Клавдия Петровна, Груздев Николай Иванович, Груздева Нина Александровна, Гусев Сергей Александрович, Гусева Лидия Кузьминична, Дорина Николая Рафаиловича, Екимова Мария Александровна, Елесин Виталий Николаевич, Елесин Юрий Кузьмич, Елесина Нина Михайловна, Ершова Юлия Ивановна, Журонов Николай Васильевич, Забродина Анна Алексеевна, Киселёв Владимир Алексеевич, Киселёва Анна Павловна, Колесова Клавдия Николаевна, Коновалов Александр Иванович, Коновалова Анастасия Алексеевна, Королев Николай Сергеевич, Королев Николай Васильевич, Королева Любовь Дмитриевна, Королева Апполинарья Федоровна, Кучумова Елизавета Ивановна, Латухина Мария Ивановна, Латухина Тамара Николаевна, Лебедева Манефа Анатольевна, Лебедева Прасковья Васильевна, Лебедева Антонина Гавриловна, Левашова Анастасия Сергеевна, Леднева Прасковья Алексеевна, Малышевой Анастасии Алексеевны, Меркурьева Зоя Васильевна, Мишина Александра Ивановна, Муратов Алексей Андреевич, Надзаров Александр Дмитриевич, Надзарова Апполинарья Михайловна, Никольская Александра Ивановна, Никольский Леонид Алексеевич, Орлова Лидия Михайловна, Полюхова Екатерина Яковлевна, Полюхова Людмила Константиновна, Полюхова Маргарита Александровна, Полюхова Надежда Ивановна, Попов Василий Алексеевич, Попов Николай Александрович, Попова Анна Григорьевна, Попова Манефа Ивановна, Поспелов Евгений Геннадьевич, Поспелова Валентина Алексеевна, Поспелова Павла Васильевна, Полюхова Вера Васильевна, Проничев Михаил Николаевич, Рогов Геннадий Фёдорович, Родин Леонид Иванович, Родина Екатерина Сергеевна, Родина Фаина Васильевна, Смирнов Александр Николаевич, Соколова Екатерина Васильевна, Соловьева Пелагея Васильевна, Соловьев Николай Александрович, Спирина Анастасия Александровна, Тарасова Евдокия Михайловна, Устинова Мария Павловна, Филатьева Зинаида Михайловна, Филина Лидия Александровна, Филипова Анна Михайловна, Фомина Ульяна Аверьяновна, Фомичева Апполинария Дмитриевна, Фомичева Александра Ивановна, Фомичева Евгения Александровна, Чернега Иван Владимирович, Чистяков Виталий Анатольевич.
          Вышеуказанные списки также опубликованы на официальном сайте администрации Николо-Макаровского сельского поселения Макарьевского муниципального района Костромской области. Датой опубликования считать 17 февраля 2020 года.

        Лица (наследники, правообладатели) считающие, что принадлежащие им доли необоснованно включены в список невостребованных земельных долей, вправе предоставить в администрацию сельского поселения по адресу: Костромская область Макарьевский район с. Николо-Макарово ул. Коммунистическая д. 1 в письменной форме заявления и возражения на общем собрании участников долевой собственности, которое состоится не ранее, чем через три месяца с даты опубликования вышеуказанных списков (п. 4 ст. 12.1 ФЗ № 101 от 24.07.2002 г.).

           О дате, месте и времени проведения собрания будет сообщено дополнительно.

          По всем вопросам обращаться в администрацию сельского поселения по телефону: 99-3-17.

