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Прокуратура Макарьевского района разъясняет:

«Ответственность за розничную продажу алкогольных напитков несовершеннолетним».
Федеральным законом от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» установлен запрет на розничную продажу алкогольной продукции несовершеннолетним. В силу п.п.11 п.2 ст.16 указанного Федерального закона, в случае возникновения у лица, непосредственно осуществляющего отпуск алкогольной продукции (продавца), сомнения в достижении покупателем совершеннолетия продавец вправе потребовать у этого покупателя документ, позволяющий установить возраст этого покупателя.

Как установлено ч.2 ст.14.16 КоАП РФ,  продажа несовершеннолетним алкогольных напитков в розницу влечет наложение штрафа в размере от 30 тысяч до 50 тысяч рублей на граждан, от 100 тысяч до 200 тысяч рублей на должностных лиц, от 300 тысяч до 500 тысяч рублей на юридических лиц.

За совершение указанных действий лицом, подвергнутым за это ранее административному наказанию, предусмотрена уголовная ответственность. Так, согласно ст.151.1 УК РФ, розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции наказывается: штрафом в размере от 50 тысяч до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 3 до 6 месяцев;  исправительными работами на срок до 1 года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.

