Студенты колледжа приняли участие в деловой игре, посвященной Международному дню борьбы с коррупцией
В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией, который ежегодно отмечается 9 декабря, представитель прокуратуры Макарьевского района посетил Макарьевский филиал имени Героя Советского Союза Ю.В.Смирнова ОГБПОУ «Костромской автодорожный колледж». 

Во время встречи студенты 2-го курса Макарьевского филиала имени Героя Советского Союза Ю.В.Смирнова ОГБПОУ «Костромской автодорожный колледж» узнали о Международном дне борьбы с коррупциейи о деятельности органов прокуратуры в сфере противодействия коррупции.

Прокурорским работником со студентами проведена деловая игра, в ходе которой учащимся предложено побыть в роли правоприменителей. 

Во время решения задач, посвященных проблеме коррупции, второкурсники взглянули на изложенные в задачах жизненные ситуации сквозь призму уголовного закона. 

Студенты приняли активное участие в игре и по окончании встречи отметили высокую значимость борьбы с коррупционными преступлениями, в которой немаловажное значение имеет неравнодушная позиция каждого гражданина, сообщающего о фактах коррупции в правоохранительные органы и органы прокуратуры. 

