Результаты прокурорского надзора за исполнением законодательства об отходах производства и потребления
В апреле-мае 2022 года прокуратурой Макарьевского района проведена проверка соблюдения законодательства об отходах производства и потребления.

В ходе проверки установлено ненадлежащее содержание мест сбора твердых коммунальных отходов на территории города Макарьева, а также на территории Горчухинского, Николо-Макаровского, Унженского, Нежитинского и Усть-Нейского сельских поселений.
Многие контейнерные площадки на территории города Макарьева, а также на территории указанных сельских поселений не имеют крыши, ограждения с трех сторон высотой не менее 1,5м темного цвета, а также сведений о сроках (графике) вывоза отходов и организации, осуществляющей транспортирование отходов от места их накопления.

Кроме того, на территории города Макарьевавыявленыфакты переполнения контейнеров на контейнерных площадкахпри осуществлении регулярного вывоза отходов региональным оператором, что свидетельствует об отсутствии необходимого количества контейнеров на улицах города. Меры к ликвидации мест несанкционированного размещения отходов не принимаются.

Наличие несанкционированных свалок, а также ненадлежащие оборудование и содержание контейнерных площадок влечет загрязнение улиц, нарушает права граждан на обеспечение благоприятной окружающей среды.
По итогам проверки главе Макарьевского муниципального района, а также главам указанных сельских поселений внесены представления с требованием организовать надлежащее оборудование и содержание контейнерных площадок, принять меры к ликвидации несанкционированных свалок.
