Уголовная ответственность за нарушение ПДД
Уголовная ответственность за нарушение ПДДлицом, управляющим автомобилем или другим механическим транспортным средством, устанавливается в случае причинения по неосторожности тяжкого вреда здоровью либо смерти человека и предусмотрена статьей 264 УК РФ. 

Преступления, предусмотренные указанной статьей УК РФ, относятся к категории преступлений небольшой и средней тяжести.
В случае причинения тяжкого вреда здоровью одного или нескольких лиц установлены наказания в виде ограничения свободы до 3 лет, принудительных работ до 2 лет, ареста до 6 месяцев либо лишения свободы до 2 лет. При этом принудительные работы и лишение свободы может быть назначено как с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью до 3 лет, так и без такового. 
Санкция статьи за нарушение водителем ПДД, повлекшее по неосторожности смерть одного или нескольких лиц, предусматривает наказание только в виде принудительных работ (в случае смерти одного лица – до 4 лет, нескольких лиц – до 5 лет) либо лишения свободы (в случае смерти одного лица – до 5 лет, нескольких лиц – до 7 лет). При этом в обязательном порядке назначается лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью до 3 лет. 
Ответственность за нарушение ПДД водителем, находящимся в состоянии опьянения либо оставившим место ДТП, предусмотрена отдельными составами статьи 264 УК РФ и влечет более суровое наказание. При этом виновное лицо в любом случае лишается права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью до 3 лет. 
Так, за нарушение ПДД, повлекшее причинение по неосторожности тяжкого вреда здоровью одного или нескольких лиц, водителем, находящимся в состоянии опьянения либо оставившим место ДТП, суд может назначить наказание в виде принудительных работ до 5 лет либо в виде лишения свободы от 3 до 7 лет. 

Санкция статьи за нарушение ПДД, повлекшее по неосторожности смерть одного или нескольких лиц, водителем, находящимся в состоянии опьянения либо оставившим место ДТП, предусматривает наказание только лишь в виде лишения свободы (в случае смерти одного лица – от 5 до 12 лет, нескольких лиц – от 8 до 15 лет).

Уголовным кодексом РФ предусмотрены такие превентивные составы преступлений, связанных снарушением ПДД, как ст.264.1 УК РФ и ст.264.2 УК РФ.
Так, статьей 264.1 УК РФ установлена уголовная ответственность за управление автомобилем или другим механическим транспортным средством в состоянии опьянения, если водитель в соответствии со ст.4.6 КоАП РФ считается подвергнутым административному наказанию за административное правонарушение, предусмотренное ч.1 или ч.3 ст.12.8 КоАП РФ или ст.12.26 КоАП РФ, либо имеет судимость за совершение преступления, предусмотренного ч.ч.2, 4 или 6 ст.264 УК РФили ст.264.1 УК РФ. 
Лицу, подвергнутому административному наказанию, может быть назначено наказание в виде штрафа от 200 000 до 300 000 рублей (или в размере дохода за период от 1 до 2 лет), обязательных работ до 480 часов, принудительных работ до 2 лет либо в виде лишения свободы до 2 лет. Лицу, имеющему судимость, может быть назначено наказание в виде штрафа от 300 000 до 500 000 рублей (или в размере дохода за период от 2 до 3 лет), исправительных работ до 2 лет, ограничения свободы до 3 лет, принудительных работ до 3 лет либо в виде лишения свободы до 3 лет. При этом в обязательном порядке назначается лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью (в первом случае –до 3 лет, во втором – до 6 лет).

С 10 января 2022 года Федеральным законом от 30.12.2021 №458-ФЗ «О внесении изменений в УК РФ и статьи 31 и 150 УПК РФ» введен в действие еще один превентивный состав преступления – статья 264.2 УК РФ, которая устанавливает уголовную ответственность за нарушение ПДД по ч.4 или ч.5 ст.12.9 либо ч.4 ст.12.15 КоАП РФ лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным права управления транспортными средствами по ч.7 ст.12.9 или ч.5 ст.12.15 КоАП РФ, либо лицом, имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного ст.264.2 УК РФ.
Санкции указанной статьи предусматривают аналогичные наказания, что и в статье 264.1 УК РФ.

При этом действие статьи 264.2 УК РФ не распространяется на случаи фиксации административных правонарушений работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами.
