Принятые меры прокурорского реагирования по защите прав несовершеннолетних
В апреле-мае 2022 года прокуратурой Макарьевского района проведена проверка исполнения законодательства о пожарной безопасности, а также законодательства в сфере защиты прав детей на отдых и оздоровление в деятельности образовательных организаций, в том числе организаций отдыха и оздоровления детей в летний период. 
По результатам проверки в 8 образовательных организациях, 5 из которых являются организациями детского отдыха и оздоровления, установлены нарушения пожарной безопасности и прав несовершеннолетних на отдых и оздоровление. 
Наиболее распространенными нарушением является эксплуатация технических средств системы автоматической пожарной сигнализации, а также системы оповещения и управления эвакуацией людей в случае пожара с истекшим сроком службы.

Прокурором Макарьевского района в порядке статьи 45 ГПК РФ направлено 8 исковых заявлений в Макарьевский районный суд Костромской области с требованием устранить выявленные нарушения пожарной безопасности. 
Кроме того, в администрацию Макарьевского района внесено представление об устранении нарушений законодательства в указанной сфере. 
Указанные исковые заявления и представление прокурора Макарьевского района в настоящее время находятся на рассмотрении. 
