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Обеспечение детей-инвалидов техническими средствами реабилитации

Конституцией РФ, а также Федеральным законом от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» каждому гарантировано социальное обеспечение в случае инвалидности, в том числе получение технических средств реабилитации и услуг, предоставляемых инвалиду за счет средств федерального бюджета. 

Порядок обеспечения инвалидов, в том числе детей-инвалидов, техническими средствами реабилитации регламентирован постановлением Правительства РФ от 07.04.2008 №240.

Обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации осуществляется в соответствии с индивидуальными программами реабилитации или абилитации инвалидов (ИПРА), разрабатываемыми федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы в порядке, установленном Министерством труда и социальной защиты РФ.

Порядок предоставления технических средств реабилитации носит заявительный характер.

Заявление и необходимые документы могут быть представлены инвалидом или лицом, представляющим его интересы, в территориальный орган Фонда социального страхования РФ лично, либо через МФЦ, либо направлены почтовым отправлением или в электронной форме путем заполнения специальной электронной формы заявления через личный кабинет на Госуслугах, либо через Личный кабинет получателя услуг на официальном сайте Фонда социального страхования РФ путем заполнения специальной формы.

В случае если предусмотренное ИПРА техническое средство реабилитации или услуга по его ремонту не могут быть предоставлены инвалиду либо если инвалид приобрел соответствующее техническое средство или оплатил указанную услугу за собственный счет, то инвалиду выплачивается компенсация в размере стоимости приобретенного технического средства или оказанной услуги, но не более стоимости соответствующего технического средства или услуги, предоставляемых уполномоченным органом. 

Порядок выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации или оказанную услугу по его ремонту, включая порядок определения ее размера и порядок информирования граждан о размере указанной компенсации, установлен приказом Минздравсоцразвития России от 31.01.2011 №57н. 
Технические средства реабилитации могу быть заменены на новые. Сроки пользования техническими средствами реабилитации определены приказом Минтруда России от 05.03.2021 №107н.
