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О результатах надзора за исполнением законодательства о безопасности дорожного движения

В 2022 году прокуратурой Макарьевского района проведена проверка исполнения законодательства о безопасности дорожного движения. В ходе проверки выявлены нарушения в указанной сфере. 

Так, администрациями 6 муниципальных образований на территории Макарьевского муниципального района не исполняются требования по утверждению перечней аварийно-опасных участков дорог и разработке первоочередных мер, направленных на устранение причин и условий совершения ДТП.

Кроме того, в ходе проверки состояния автомобильных дорог и улиц на территории Макарьевского муниципального района прокуратурой выявлены нарушения в части соответствия автомобильных дорог требованиям закона и установленных стандартов.

Так, в зимний период не обеспечена надлежащая очистка рыхлого снега с улиц В.Набережная, Катанова, Зеленая, Н.Валовая, Лесная, переулков Ветлужский, Нейский, Мантуровский, дороги поселка Комсомолка, в результате чего на улицах образовалась колейность. 
Кроме того, частично отсутствует освещение в вечернее и ночное время на улицах Гагарина, Октябрьская, Груздева, Лесная, Белошейно, Гаево.

Также установлено, что покрытие проезжих частей площади Революции, улиц Юрьевецкая, Площадная, а также проезжих частей автомобильных дорог Горчуха-Юрово-Рымы, граница области, Якимово-Нежитино имеет дефекты в виде выбоин, просадок, проломов, колей и иных повреждений, превышающих предельно допустимые размеры, дорожные знаки на указанных дорогах частично отсутствуют, имеют дефекты светоотражающей поверхности. 
Выявленные нарушения служат предпосылками роста количества дорожно-транспортных происшествий.  
В марте 2022 года выявлены нарушения в части полноты принимаемых ГИБДД мер по выявлению нарушений в сфере безопасности дорожного движения.
Так, имеют место факты ненадлежащего содержания дорог по улице Площадной и площади Революции отсутствуют знаки приоритета, знаки «Пешеходный переход» имеют повреждения, установлены с нарушениями требований государственных стандартов, на улице Юрьевецкая асфальтовое покрытие имеет выбоины и ямы, превышающие предусмотренные государственными стандартами размеры. Аналогичные нарушения имеются на автомобильных дорогах Якимово-Нежитино, Горчуха-Юрово-Рымы. 
Вместе с тем, сотрудниками ГИБДД реализация полномочий по федеральному государственному контролю (надзору) в области безопасности дорожного движения должным образом не организована. 
В феврале 2022 года прокуратурой района изучены материалы исполнительных производств о взыскании с виновника ДТП в пользу несовершеннолетней потерпевшей и ее законного представителя компенсации морального вреда, причиненного в результате совершения преступления, предусмотренного ч.1 ст.264 УК РФ.
Установлено, что необходимые меры к реализации имущества должника должностными лицами ОСП по Макарьевскому району не приняты.

По вышеуказанным нарушениям в общей сложности внесено 11 представлений об устранении нарушений закона. Все они рассмотрены и удовлетворены, к дисциплинарной ответственности привлечено 11 должностных лиц.
