Ответственность, установленная за мелкое хищение
За совершение хищения чужого имущества стоимостью не более 2 500 рублей установлена административная ответственность по статье 7.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Размер наказания, в частности, зависит от стоимости похищенного имущества. 

Так, совершение хищения чужого имущества стоимостью не более 1 тыс. руб. влечет административный штраф в размере не менее 1 тыс. руб., или административный арест до 15 суток, или обязательные работы до 50 часов.
За совершение хищения чужого имущества стоимостью более 1 тыс. руб. установлены такие виды наказаний, как административный штраф не менее 3 тыс. руб., или административный арест от 10 до 15 суток, или обязательный работы до 120 часов.
Более строгие наказания установлены за совершение мелкого хищения с использованием ящика для сбора благотворительных пожертвований лицом, которое не имеет права на осуществление данной деятельности, путем мошенничества, либо за установку и (или) использование ящика для сбора благотворительных пожертвований физическим или юридическим лицом, которое не имеет права на осуществление данной деятельности.

При этом следует помнить, что хищение чужого имущества при наличии квалифицирующих признаков, например, таких как хищение из жилища, с банковского счета и т.д., вне зависимости от стоимости похищенного имущества влечет за собой уголовную ответственность по соответствующим статьям, предусмотренным особенной частью Уголовного кодекса Российской Федерации.
