Признание гражданина безвестно отсутствующим
Признание гражданина безвестно отсутствующим осуществляется судом по заявлению заинтересованного лица. 

Основанием для признания гражданина безвестно отсутствующим является его отсутствие по месту жительства и отсутствие по месту его жительства каких-либо сведений о месте его пребывания в течение 1 года.

Указанный срок исчисляется со дня получения об отсутствующем гражданине последних сведений.

Если такой день установить невозможно, но известен последний месяц получения о нем каких-либо сведений, то данный срок исчисляется с первого числа следующего месяца. 

В случае, когда невозможно определить даже месяц, в котором были получены последние сведения об отсутствующем, то срок исчисляется с 1 января следующего года. 

При необходимости постоянного управления имуществом гражданина, признанного безвестно отсутствующим, орган опеки и попечительства определяет лицо, которое будет управлять данным имуществом. После этого суд передает этому лицу имущество гражданина, признанного безвестно отсутствующим, а орган опеки и попечительства заключает с ним договор о доверительном управлении. 

Назначить управляющего имуществом отсутствующего гражданина орган опеки и попечительства вправе и до истечения 1 года со дня получения сведений о месте его пребывания. 

Из имеющегося имущества гражданина, признанного безвестно отсутствующим, выделяется имущество на содержание лиц, которых безвестно отсутствующий гражданин был обязан содержать, а также погашаются его долги по другим обязательствам. 
