Итоги работы за 9 месяцев в Костромском Росреестре
Получение услуг Росреестра в электронном виде - это возможность быстро и удобно получить необходимую информацию об объектах недвижимости, поставить на государственный кадастровый учет и (или) зарегистрировать свои права на недвижимое имущество.

Электронный сервис «Личный кабинет правообладателя» на сайте Росреестра https://rosreestr.gov.ru сегодня пользуется большой популярностью.

 За 9 месяцев 2022 года в Управление Росреестра по Костромской области поступило 70923 заявлений на учетно-регистрационные действия, из них 33961 (48%) в электронном виде. Это на 8 % больше, чем за аналогичный период 2021 года, - отмечает заместитель руководителя Управления Елена Добровольская.

 За 9 месяцев 2022 года в ЕГРН внесено 6224 записей об ипотеке. Подано 4613 заявлений, при этом 2883 заявления на регистрацию ипотеки было подано в электронном виде. Востребованность подачи заявлений о регистрации ипотеки в электронном виде увеличилась с 49% в указанном периоде 2021 года до 62 % в текущем году, - прокомментировала Елена Добровольская.

Доля заявлений о регистрации ипотеки, поданных в электронном виде, срок государственной регистрации по которым не превысил 1 рабочий день - составила 72 % (2064 от 2883).

 За 9 месяцев 2022 года зарегистрировано 734 ДДУ. Подано 794 заявления, при этом 376 заявлений было подано в электронном виде.

Также стоит отметить увеличение доли заявлений на регистрацию договоров долевого участия (ДДУ), поданных в электронном виде, за 9 месяцев 2022 года по сравнению с таким же периодом 2021 года с 36% до 47%.

Увеличение доли электронных услуг Росреестра – одна из целей цифровой трансформации ведомства. Следует учесть, что сервис для подачи заявления и документов в электронной форме имеет ряд преимуществ:

-официальный сайт Росреестра доступен круглосуточно;

-отсутствует необходимость посещения офиса для подачи документов;

-снижается размер оплаты госпошлины до 30%;

-гарантирована безопасность прохождения пакетов документов.

