Костромская природоохранная прокуратура разъясняет  новое положение в законодательстве об охоте.
Федеральным законом от 4 ноября 2022 г. № 433-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 24 июля 2009 года № 209ФЗ «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов», которыми расширены полномочия должностных лиц, осуществляющих государственный контроль (надзор) в данной области (государственных охотничьих инспекторов).

В статью 40 указанного Закона внесены изменения, в соответствии с которыми государственный охотничий надзор может осуществляться в рамках постоянного рейда в соответствии с положениями Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» в порядке, установленном положением о государственном надзоре. 

При этом, должностные лица в процессе проведения контрольных (надзорных) мероприятий вправе применять при исполнении должностных обязанностей физическую силу, специальные средства, служебное оружие, а также разрешенное в качестве служебного оружия гражданское оружие самообороны и охотничье огнестрельное оружие.

Однако, применение таких средств допустимо только в порядке, установленном Федеральным законом от 14 апреля 1999 года № 77-ФЗ «О ведомственной охране».


Данное положение закона начинает действовать с 3 февраля 2023 года. 

Костромская природоохранная прокуратура разъясняет  новые правила любительского рыболовства.

Приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 13 октября 2022 года № 695 утвержденыПравил рыболовства для Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна.

Наиболее существенные изменения претерпели положения о любительской рыбалке, закрепленные  разделом V Правил(п.п. 47-50).

Отправляясь на рыбалку теперь следует иметь ввиду, что находиться на расстояние до 500 метров от водоёма с сетями запрещено. То есть, ответственность наступает за сам факт нахождения у береговой линии с запрещенным орудием лова, даже если не был установлен факт его использования.

Те же правила действуют, если на борту лодки имеются снасти, которые запрещены в данное время и на данном участке; или если вы просто везёте спиннинг, если ловить на него в данное время нельзя. Наличие указанных обстоятельств – уже нарушение и штраф.

Строго запрещен лов рыбы на зимовальных ямах. Теперь, Правиласодержат координаты всех зимовальных ям.

Зимняя удочка, по новым правилам может иметь более одной приманки, но не более одного крючка.

Суточная норма вылова осталась прежней – 5 кг. 

Указанные Правила зарегистрированы в Минюсте РФ 29 ноября 2022 года и их положения начинают действовать с 1 марта 2023 года.

