Памятка 

Грипп птиц
Грипп птиц – острое инфекционное заболевание, возбудителем которого является неустойчивый к дезинфекции, но длительно сохраняющийся при низких температурах и высушивании вирус. Болеют все виды домашних и диких птиц. Резервуаром вируса гриппа птиц в природе являются дикие перелетные птицы, которые представляют основной риск для домашних и с/х птиц. Прежде всего это относится к вирусу гриппа подтипов Н5и Н7

Первыми признаками заболевания птицы могут быть отказ от корма и воды, изменение характера поведения, поражение нервной системы в виде нарушения координации движений, тремора или парезов, помутнение роговицы глаз, что особенно характерно для водоплавающих птиц, нередко из приоткрытого клюва выделяются тягучие слизистые истечения, носовые отверстия заклеены воспалительным экссудатом, дыхание хриплое, учащенное, гребень и сережки темно-фиолетового цвета. У больной птицы наблюдается диарея, помет окрашен в коричнево-зеленый цвет. Нередки случаи молниеносного течения инфекции, при которых смертельный исход наступает без предшествующих признаков болезни.
Пути заражения: алиментарный – с водой и кормом, загрязненными выделениями больной птицы; воздушно-капельный – через зараженный вирусом воздух.

Меры профилактики: В связи с возможностью заноса гриппа птиц дикими перелетными птицами, рекомендуется отказаться в этот период от выгульного содержания домашней птицы во избежание её контакта с дикими птицами. Переносчиками вируса птичьего гриппа могут стать грызуны, поэтому корма и воду для птицы следует хранить в плотно закрытых емкостях. Кроме того, перед скармливанием, корма необходимо подвергать тщательной термической обработке. После уборки помета и механической очистки помещения, рекомендуется проведение дезинфекции хлорной известью. Не следует покупать мясо птиц и яйца не прошедшие ветеринарно-санитарную экспертизу, а также приобретать их в местах стихийной торговли.
В случае возникновения признаков заболевания гриппом у птиц или внезапном их падеже, необходимо немедленно сообщить об этом в ОГБУ «Макарьевская рай СББЖ» по телефону 55-3-99.
