Прокуратура Макарьевского района разъясняет:

Об ответственности за невыплату заработной платы

В соответствии со статьей 136 Трудового кодекса РФ заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена.

Согласно статьей 236 ТК РФ при нарушении работодателем установленного срока соответственно выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и других выплат, причитающихся работнику, работодатель обязан выплатить их с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже 1/150 действующей в это время ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно. При неполной выплате в установленный срок заработной платы и других выплат, причитающихся работнику, размер процентов (денежной компенсации) исчисляется из фактически не выплаченных в срок сумм.

В соответствии со статьей 142 ТК РФ в случае задержки выплаты заработной платы на срок более 15 дней работник имеет право, известив работодателя в письменной форме, приостановить работу на весь период до выплаты задержанной суммы.

Не допускается приостановление работы:

• в периоды введения военного, чрезвычайного положения или особых мер в соответствии с законодательством о чрезвычайном положении;

• в органах и организациях Вооруженных Сил Российской Федерации, других военных, военизированных и иных формированиях и организациях, ведающих вопросами обеспечения обороны страны и безопасности государства, аварийно-спасательных, поисково-спасательных, противопожарных работ, работ по предупреждению или ликвидации стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций, в правоохранительных органах;

• государственными служащими;

• в организациях, непосредственно обслуживающих особо опасные виды производств, оборудования;

• работниками, в трудовые обязанности которых входит выполнение работ, непосредственно связанных с обеспечением жизнедеятельности населения (энергообеспечение, отопление и теплоснабжение, водоснабжение, газоснабжение, связь, станции скорой и неотложной медицинской помощи).

За невыплату в установленный срок заработной платы установлена также административная (по статье 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях) и уголовная ответственность (по статье 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации).
Прокуратура Макарьевского района разъясняет:

Право ребенка, находящегося под опекой, обучаться совместно с братом или сестрой

В соответствии с изменениями, внесенными в законодательство Российской Федерации, закреплено право ребенка, усыновленного или находящегося под опекой, на преимущественный прием на обучение по основным общеобразовательным программам в государственную или муниципальную образовательную организацию, в которой обучается его брат и (или) сестра (полнородные и неполнородные, усыновленные (удочеренные), дети, опекунами (попечителями) которых являются родители (законные представители) этого ребенка, или дети, родителями (законными представителями) которых являются опекуны (попечители) этого ребенка, за исключением случаев, предусмотренных Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации».

Так, исключением из данного правила могут являться случаи обучения в образовательных организациях с углубленным изучением отдельных учебных предметов либо интегрированных с дополнительными профессиональными образовательными программами в области физической культуры и спорта, а также в области искусств.

Прокуратура Макарьевского района разъясняет:

Об ответственности за незаконный сбыт наркотиков

Под незаконным сбытом наркотиков понимаются любые способы возмездной либо безвозмездной передачи наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов другим лицам. 
То есть угостить, подарить или продать наркотик другому лицу, даже дистанционно путем «закладки» – все это формы сбыта, которые сурово наказываются по закону.

Так, ответственность за сбыт наркотиков наступает независимо от размера (его веса) и наказывается лишением свободы на срок от 4 до 8 лет, их сбыт в значительном размере наказывается лишением свободы от 8 до 15 лет, в крупном – на срок от 10 до 20 лет, в особо крупном размере минимальный срок наказания составляет 15 лет лишения свободы.

В последнее время организаторы наркобизнеса находят распространителей через социальные сети и мобильные мессенджеры. В каждом случае гражданам обещают солидный заработок, не требующий больших усилий. Им необходимо всего лишь соблюдать правила конспирации, разложить по городу партию «закладок», сообщить об их местонахождении соучастникам и получить вознаграждение.

Однако вместо «непыльной работы» и сомнительного дохода, новоиспеченные «работники-закладчики» получают лишь значительные сроки лишения свободы. При этом устраиваясь на «работу» в Интернет-магазин по продаже наркотиков в любом качестве, пройдя обучение и ознакомившись с условиями работы, необходимо понимать, что в таком случае предусмотрена ответственность за сбыт наркотических средств в составе организованной группы или преступного сообщества, что всегда влечет назначение более строгого наказания.

Граждане, желающие заработать на незаконном сбыте наркотиков, должны помнить, что за распространение наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрен только один вид наказания – лишение свободы.

Прокуратура Макарьевского района разъясняет:

Правила пожарной безопасности при сжигании мусора на участке
Федеральным законом от 21.12.1994 №69-ФЗ «О пожарной безопасности», Правилами противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденными постановление Правительства РФ от 16.09.2020 №1479, определен порядок поведения людей в целях обеспечения пожарной безопасности. 

Установлено, что сжигать мусор на участке разрешается в специально оборудованных местах при выполнении определенных требований. 

Так, место для сжигания мусора должно быть выполнено в виде котлована (ямы или рва) глубиной не менее 0,3 м и диаметром не более 1 м или в виде площадки с прочно установленной бочкой, баком, мангалом или емкостью, выполненной из негорючих материалов, объемом не более 1 м3.

Место для сжигания мусора должно располагаться не ближе 50 м от ближайшего объекта, 100 м от хвойного леса (отдельных хвойных деревьев) и 30 м от лиственного леса (отдельных групп лиственных деревьев). 
При сжигании сухой травы, веток, листвы и другой горючей растительности на индивидуальных земельных участках населенных пунктов, а также на садовых или огородных земельных участках место для сжигания должно располагаться на расстоянии не менее 15 м до зданий, сооружений и иных построек. 
Территория вокруг места для сжигания мусора должна быть очищена в радиусе 10 м от сухостойных деревьев, сухой травы, валежника, порубочных остатков, других горючих материалов и отделена противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,4 м. 
Лицо, сжигающее мусор, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения для локализации и ликвидации горения, а также мобильным средством связи для вызова подразделения пожарной охраны. 

При сжигании сухой травы, веток, листвы и другой горючей растительности в металлической емкости или емкости, выполненной из иных негорючих материалов, исключающей распространение пламени и выпадение горючих материалов за пределы очага горения, вышеуказанные минимально допустимые расстояниямогут быть уменьшены вдвое. При этом устройство противопожарной минерализованной полосы не требуется.

В течение всего периода сжигания мусора и до прекращения тления необходимо осуществлять контроль за нераспространением горения (тления) за пределы очаговой зоны. 

Сжигать мусор на участке запрещенов следующих случаях: 

- если участок расположен на торфяных почвах; 

- при установлении особого противопожарного режима; 

- под кронами деревьев хвойных пород; 

- в емкости, стенки которой имеют огненный сквозной прогар, механические разрывы(повреждения) и иные отверстия, в том числе технологические, через которые возможно выпадение горючих материалов за пределы очага горения; 

- при превышении установленных значений скорости ветра. 

После сжигания мусора место очага горения должно быть засыпано землей (песком) или залито водой до полного прекращения горения (тления). 
За нарушение установленных требований пожарной безопасности при сжигании мусора на участке установлена административная и уголовная ответственность.

Прокуратура Макарьевского района разъясняет:

Укрывательство преступлений и пособничество в совершении преступления – в чем разница? 

Под укрывательством преступлений понимается заранее не обещанное укрывательство следующих преступлений:

- тяжких преступлений (умышленных преступлений, за совершение которых предусмотрено максимальное наказание свыше 5 лет, но не более10 лет лишения свободы, а также неумышленных преступлений, , за совершение которых предусмотрено максимальное наказание свыше 10 лет, но не более 15 лет лишения свободы), совершенных в отношении несовершеннолетних, не достигших 14 лет;

- особо тяжких преступлений, то есть умышленныхпреступлений, за совершение которых предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок свыше 10 лет или более строгое наказание.

При этом, укрывательство преступлений само по себе является преступным деянием категории небольшой тяжести, уголовная ответственность за которое установлена статьей 316 Уголовного кодекса Российской Федерации.

За совершение такого преступления как укрывательство преступлений предусмотрено наказание в виде штрафа (от 5 до 200 тыс.руб.), принудительных работ (от 2 мес. до 2 лет), ареста (от 1 до 6 мес.) или лишения свободы (от 2 мес. до 2 лет). 

Общественная опасность данного преступления заключается в том, что оно препятствует своевременному раскрытию преступлений и привлечению виновных к уголовной ответственности, создает условия для их безнаказанности и продолжения ими преступной деятельности.

В случае, если суд, применив положения части 6 статьи 15 Уголовного кодекса Российской Федерации, изменил категорию преступления на менее тяжкую, это не будет исключать уголовную ответственность лица за заранее не обещанное укрывательство данного преступления. 

В соответствии с примечанием к статье 316 Уголовного кодекса Российской Федерации лицо не подлежит уголовной ответственности за укрывательство преступления, совершенного его близким родственником (супругом (супругой), родителями, детьми, усыновителями, усыновленными, родными братьями, родными сестрами, дедушками, бабушками или внуками). 
Укрывательство преступлений следует отличать от соучастия в преступлении – пособничества. 

Пособник, напротив, заранее обещает скрыть преступника, средства или орудия совершения преступления, следы преступления либо предметы, добытые преступным путем, а равно лицо, заранее обещавшее приобрести или сбыть такие предметы. 
Пособник несет уголовную ответственность по той же статье Уголовного кодекса Российской Федерации, что и сам исполнитель, но со ссылкой на статью 33 Уголовного кодекса Российской Федерации. 
