Суд удовлетворил требования прокурора об организации водоснабжения в деревнях Ярцево и Ильинское Макарьевского района

В июле-августе 2022 года прокуратурой Макарьевского района проведена проверка, в ходе которой установлено, что на территории двух сельских населенных пунктов – деревень Ярцево и Ильинское, расположенных на поднадзорной территории, не организовано надлежащее водоснабжение населения.

В соответствии с законодательством Российской Федерации обязанность по организации водоснабжения населения сельских поселений возложена на органы местного самоуправления муниципального района, на территории которого они расположены. 

По результатам проверки прокурором внесено представление в администрацию Макарьевского муниципального района с требованием организовать водоснабжение населения. 

В связи с тем, что требования прокурора не были выполнены, прокуратурой Макарьевского района направлено исковое заявление в суд.

8 февраля 2023 года суд исковые требования прокурора Макарьевского района удовлетворил, возложил на администрацию Макарьевского муниципального района обязанность организовать надлежащее водоснабжение в указанных населенных пунктах в течение 6 месяцев с момента вступления решения суда в законную силу.
В настоящее время решение суда находится на добровольном исполнении. 
Попал под «горячую руку»

В текущем месяце прокуратурой Макарьевского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 45-летней жительницы Макарьевского района, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного пунктом «з» части 2 статьи 111 Уголовного кодекса Российской Федерации, - умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, с применением предмета, используемого в качестве оружия. 

В один из дней октября 2022 года, в ночное время, женщина находилась у себя дома со своим знакомым. После выпитого спиртного начала готовить пищу.

В этот момент между ней и мужчиной, который находился у нее в гостях, разгорелся конфликт. 

В ходе конфликта женщина разозлилась и ударила ножом, которым резала овощи, в брюшную полость собеседника, причинив тяжкий вред его здоровью. 

После содеянного сама вызвала сотрудников полиции. Вину в совершенном преступлении признала полностью. 

Суд согласился с квалификацией ее действий, которая была дана органом предварительного следствия, и назначил ей наказание в виде 2 лет лишения свободы условно, с испытательным сроком 2 года. 
Прокуратура района обратилась в суд с требованием о приведении городских пожарных гидрантов в исправное состояние 

В апреле 2023 года прокуратурой Макарьевского района проведена проверка соблюдения законодательства о пожарной безопасности.

В ходе проведенной проверки установлено, что ряд пожарных гидрантов города Макарьева находятся в неисправном состоянии. Возможность для забора из них воды отсутствует, что связано либо с прокручиванием штанги (штока) пожарного гидранта, либо с отсутствием подъезда для пожарной техники. 

Кроме того, установлено, что данные исправности обнаружены еще в мае 2021 года, но до настоящего времени не устранены.

В связи с изложенным прокуратурой района в Макарьевский районный суд направлено исковое заявление к администрации Макарьевского муниципального района и к МУП «Макарьевское коммунальное хозяйство». 

В настоящее время исковое заявление находится на рассмотрении. 
Прокуратурой района проводится проверка детских оздоровительных организаций

В настоящее время на территории Макарьевского муниципального района осуществляют работу 10 оздоровительных организаций, которые действуют на базе 9-ти образовательных организаций района и Детско-юношеской спортивной школы в городе Макарьеве. 

Кроме того, организована работа разновозрастных отрядов в организациях образования и культуры. 

Прокуратурой Макарьевского района в ходе осуществления надзорной деятельности за соблюдением законодательства об основных гарантиях прав ребенка проводится проверка деятельности оздоровительных организаций, в том числе на предмет безопасности пребывания детей, надлежащего присмотра за ними, обеспечения пожарной и антитеррористической безопасности во время их пребывания в лагере, исполнения санитарно-эпидемиологического законодательства, законодательства в сфере организации питания. 

Проверка поднадзорных органов местного самоуправления и организаций на предмет исполнения законодательства в сфере охраны жизни и здоровья несовершеннолетних будет проводиться на протяжении всего периода летней оздоровительной кампании 2023 года.

