Государственная кадастровая оценка объектов недвижимости на территории Костромской области в 2023 году
В соответствии с Законом  о государственной кадастровой оценке, на территории Костромской области в 2023 году  проводится государственная кадастровая оценка зданий, помещений, сооружений, объектов незавершенного строительства, машино-мест.


Определение кадастровой стоимости осуществляет ОГБУ «Костромаоблкадастр-Областное БТИ».


На сайте ОГБУ «Костромаоблкадастр-Областное БТИ» (http://www.kobti.ru) будет опубликован предварительный отчет об итогах государственной кадастровой оценки объектов капитального строительства.


По кадастровому номеру объекта можно ознакомиться с результатами определения кадастровой стоимости. Новая кадастровая стоимость будет применяться для налогообложения с 2023 года.


Если, по мнению собственника, при проведении оценки были использованы некорректные данные, или учтены не все факторы, влияющие на стоимость, в течение 30 дней со дня предварительного размещения сведений и материалов, необходимо направить мотивированные замечания в ОГБУ «Костромаоблкадастр-Областное БТИ» (156000 г. Кострома, ул. Долматова, д.21/30), посредством сайта госуслуг или подать заявление через МФЦ.


Заместитель руководителя Управления Росреестра по Костромской области Елена Добровольская отмечает, что таким образом, возможно исправить ошибки и откорректировать кадастровую стоимость до ее утверждения.
В Костромской области действует особый противопожарный режим. В связи с этим на территории региона запрещается разведение открытого огня.

🚫 Запрещено:

📍Разводить костры.

📍Сжигать мусор и траву.

📍Использовать мангалы и другие приспособления для разведения огня.

📍Посещать лесные массивы. Исключение: костромичи, чья трудовая деятельность связана с пребыванием в лесах.   (https://k1news.ru/news/society/protivopozharnyy-rezhim-vveden-v-kostromskoy-oblasti-na-vse-mayskie-prazdniki/?ysclid=lhkjhc8x33721824318)
👤 Заместитель руководителя Управления Росреестра по Костромской области Александр Цыпухин обратил внимание, что пал травы приводит к серьёзным пожарам в лесах и населённых пунктах
Эксперты костромского Управления Росреестра разъясняют: о дополнительной защите персональных данных в ЕГРН

Эксперты костромского Управления Росреестра напоминают о возможности использования сервисов для получения в электронном виде всех наиболее востребованных государственных услуг Росреестра: регистрация права, кадастровый учет и получение сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН), и одновременно разъясняют.

С 1 марта 2023 вступили в силу изменения законодательства, которые обеспечивают дополнительную защиту персональных данных граждан.

Запрет на передачу персональных данных из ЕГРН без согласия правообладателя повышает взаимную ответственность при проведении сделок на рынке недвижимости и помогает исключить случаи мошенничества. Кроме того, такая мера лишает недобросовестных участников рынка возможности перепродавать сведения из ЕГРН и создавать сайты-двойники.


Данные правообладателей в выписке из ЕГРН доступны только при условии, если владелец недвижимости открыл сведения о своих фамилии, имени, отчестве и дате рождения по специальному заявлению. Для этого в любой удобной форме, в том числе онлайн, собственник может обратиться в Росреестр и внести соответствующую запись в ЕГРН.


Заявления о раскрытии сведений о персональных данных владельцев недвижимости могут быть поданы через информационные каналы взаимодействия банков и Росреестра, а также всеми уже доступными на сегодняшний день способами (МФЦ, сайт Росреестра, Единый портал государственных услуг).


При отсутствии такой записи сведения из ЕГРН могут быть представлены по запросу нотариуса на основании письменного заявления и исключительно в целях защиты прав и законных интересов граждан.


Для защиты прав заявителей проверить достоверность выписки из ЕГРН можно будет с помощью специального QR-кода. Росреестром разработан цифровой инструмент, который доступен на официальном сайте ведомства (rosreestr.gov.ru). Заинтересованное лицо, которому будет передан документ, отсканировав QR-код, получит подтверждение представленных сведений либо их опровержение. Это исключает потенциальные риски при проведении сделки и гарантирует ее юридическую чистоту.

