Прокуратура провела беседу со студентами колледжа о вреде курения и ответственности за нарушение запретов в указанной сфере
Прокуратурой Макарьевского района 8 ноября 2023 года в Макарьевском филиале ОГБПОУ «Костромской автодорожный колледж» проведено мероприятие о вреде курения и ответственности за нарушение установленных законодательством в связи с этим ограничений. 
Студенты колледжа приняли участие в дискуссии о причинах приобщения людей к пагубной привычке и о том, почему стоит от нее отказаться. Результатом спора явилась неоспоримая победа позиции «против» курения. 
В ходе беседы учащиеся узнали не только об опасном воздействии процесса курения на организм человека, но и о его негативных проявлениях во всех сферах человеческой жизни. 
Представитель прокуратуры района напомнил ребятам об ответственности за курение в местах, запрещенных федеральным законом и региональным законодательством, а также об ответственности за вовлечение несовершеннолетних лиц в процесс потребления табака и никотинсодержащей продукции. 
