Информация о способах и процедуре самообследования (при их наличии), в том числе методические рекомендации по проведению самообследования и подготовке декларации соблюдения обязательных требований, и информацию о декларациях соблюдения обязательных требований, представленных контролируемыми лицами

В соответствии с Положением по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Николо-Макаровского сельского поселения  Макарьевского муниципального района Костромской области, утвержденного решением Совета депутатов Николо-Макаровского сельского поселения Макарьевского муниципального района от  16 сентября  2021 года № 161, при осуществлении муниципального жилищного  контроля, самостоятельная оценка соблюдения обязательных требований (самообследование), не применяется.

В соответствии с Положением по осуществлению муниципального  контроля  на автомобильном транспорте,  в дорожном хозяйстве на территории Николо-Макаровского сельского поселения Макарьевского муниципального района Костромской области, утвержденного решением Совета депутатов Николо-Макаровского сельского поселения Макарьевского муниципального района от  16 сентября  2021 года № 162, при осуществлении муниципального  контроля на автомобильном транспорте,  в дорожном хозяйстве, самостоятельная оценка соблюдения обязательных требований (самообследование), не применяется.

В соответствии с Положением по осуществлению муниципального  контроля  за соблюдением Правил благоустройства на территории Николо-Макаровского сельского поселения Макарьевского муниципального района Костромской области, утвержденного решением Совета депутатов Николо-Макаровского сельского поселения Макарьевского муниципального района от  16 сентября 2021 года № 160, при осуществлении муниципального  контроля за соблюдением Правил благоустройства, самостоятельная оценка соблюдения обязательных требований (самообследование) не применяется.

