Обобщённая информация об исполнении должностными лицами администрации Николо-Макаровского сельского поселения Макарьевского муниципального района Костромской области, замещающими  должности муниципальной службы, обязанности представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2022 год 

(муниципальные служащие Николо-Макаровского поселения)

           В соответствии с пунктом  ж части 1 Указа Президента Российской Федерации от 29 декабря 2022 года №968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» администрация Николо-Макаровского сельского поселения информирует:

Два должностных лица администрации Николо-Макаровского сельского поселения Макарьевского муниципального района Костромской области, замещающие  должности муниципальной службы, представили сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а так же сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера несовершеннолетних детей  за период с 1 января по 31 декабря 2022 года.

     Обязанность должностными  лицами администрации Николо-Макаровского сельского поселения Макарьевского муниципального района,  замещающим  должности муниципальной службы  по предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за период с 1 января  по 31 декабря 2022 года исполнена.

